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кваліфікованої педагогічної допомоги в складних життєвих ситуаціях; 

ознайомлення батьків з концепцією розвитку школи, освітньою програмою, з 

проектами, до участі в яких залучається школа; змістом навчальних курсів. 

Патріотичне виховання молодшого школяра ґрунтується на принципах 

загальнолюдської моралі і виявляються в свідомому та активному виконанні 

особистістю своїх сімейних, громадянських обов‘язків, які можна 

прослідкувати через комплекс почуттів, поглядів, ставлень, дій. Про 

сформованість патріотичних якостей учня початкової школи можна 

говорити, якщо у дитини виникло бажання плекати рідну мови, зберігати 

історичні пам‘ятки, надавати допомогу молодшим і старшим.  

Отже, патріотичне виховання молодшого школяра відбувається у двох 

площинах – в сім‘ї і школі. Тотожність змістового наповнення кожної з них 

забезпечує цілісністю і послідовністю поглядів батьків та вчителів. Натомість 

розбіжність настанов сім‘ї і школи може не лише загальмувати належний 

розвиток у дитини відповідних якостей, а й спричинити формування 

байдужої людини стосовно рідного краю, Батьківщини. Сім‘я, долучаючи 

дитину до родинних цінностей, норм, традицій, транслює широкі норми 

суспільства, основи побудови стосунків, спілкування з людьми тощо. В свою 

чергу, школа накопичила різноманітні форми, методи роботи з батьками та 

учнями, які можуть ефективно реалізувати патріотичне виховання. Саме 

тому, важлива взаємодія у системі роботи школи та сім‘ї.  
 

Alla Krasulia 

Sumy State University, Ukraine 

Riga Technical University, Latvia 

Marina Platonova, Tatjana Smirnova, Larisa Iļinska 

Riga Technical University, Latvia 
 

ОСВІТНІ ТЕХНОЛОГІЇ ІНТЕНСИФІКАЦІЇ НАВЧАННЯ: 

ФОРМУВАННЯ НАВИЧОК 21 СТОЛІТТЯ ЗА 21 ДЕНЬ 
 

Методи та форми викладання та навчання змінюються з плином 

часу. Зокрема, у часи пандемії коронавірусу COVID-19 та воєнного стану в 

Україні, відбувається перехід від очного навчання до змішаного, 

гібридного, віртуального, онлайн, дистанційного навчання тощо. Проте, 

варто зауважити, наукові джерела свідчать, що педагогічне розуміння 

змістовного використання освітніх технології дещо відстає від 

технологічного прогресу. Очевидно, що застосування технологій не 

завжди забезпечує отримання очікуваних результатів навчання. Отже, 

спостерігається певне відставання методів та прийомів навчання від 

динамічного розвитку технологій. Чому так відбувається? Певною мірою 
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через те, що цифровим іммігрантам (від англ. Digital Immigrants) 

доводиться вчити цифрових аборигенів (від англ. Digital Natives).  

За результатами низки досліджень (Krasulia, 2021; Krasulia, Saks, 2020), 

для того, аби сучасні студенти були успішними у навчанні та реалізували 

себе в професії, вони мають розвивати 4 ключові «К» навички: креативність, 

коллаборацію – вміння співпрацювати в команді, комунікабельність та 

критичне мислення. До прикладу, за даними World Economic Forum, серед 

найбільш затребуваних гнучких навичок виділено, насамперед, здатність до 

переконання, комунікативну креативність, саморегуляцію та навички 

адаптації (Ch E). Результати дослідження, проведеного в Гарвардському 

університеті та Стенфордському дослідницькому інституті, свідчать про те, 

що внесок фахових навичок у професійну успішність складає всього 15%, 

тоді як м‘які навички – 85%. У 2020 р. Всесвітній економічний форум 

підготував звіт «Майбутні робочі місця – 2025», де визначено, що у 2025 р. 

значна частина (52%) усієї роботи буде виконуватися роботами, тоді як у 

2018 р. цей показник становив 29%. Стрімкий розвиток технологій 

призводить до появи нових професій та формує перелік навичок, без яких 

неможливо обійтися у XXI ст.. Згідно із Атласом професій, до 2030 р. 

з‘явиться 186 нових та зникне 57 професій.  

Ще Аристотель зауважив, що «ми є тим, що робимо день у день». 

Отже, управління навичками – це управління своїм життям. Ґрунтуючись 

на наукових дослідженнях можемо стверджувати, що для формування 

навички потрібен 21 день, тобто повторення певної дії за заданих умов 

протягом 3 тижнів. Теорія, що була схарактеризована Максуеллом 

Мольцом у праці «Психокібернетика» в 1960 р., також знаходить 

підтвердження в роботах сучасних дослідників. 

Протягом чотирьох років на кафедрі германської філології Сумського 

державного університету нами було реалізовано низку освітніх проєктів, 

спрямованих на вдосконалення навичок цифрової грамотності, креативності, 

критичного мислення, коллаборації та комунікації. Це були 21-денні 

інтенсивні курси-виклики (англ. challenge) (Krasulia, 2021; Krasulia, Saks, 

2020; Lebid, Krasulia, Sushkova, Shevchenko, 2021) у межах яких студенти 

щодня отримували завдання, яке мали виконати протягом доби. Варто 

зауважити, що для викладача така діяльність теж виклик, позаяк потрібно 

розробити завдання, опанувати технічні інструменти реалізації проєкту, 

перевірити роботи студентів та надати зворотній зв‘язок. Оцінка виконання 

завдання ґрунтувалася на принципах гейміфікації: якщо завдання було 

виконане якісно, вчасно та відповідало всім поставленим критеріям, студент 

отримував зірочку ★, якщо були певні помилки, завдання було виконане 
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невчасно, то чотирикутник ▦, а якщо завдання не було виконане, то олівець 

🖉. Результати участі у проєкті переводилися за відповідним коефіцієнтом у 

певну кількість балів у межах дисципліни. 

Поточний проєкт «21-Day Higher-Order Thinking Skills (HOTS) 

Challenge» був реалізований на Факультеті електронних технологій навчання 

та гуманітарних наук Ризького технічного університету, Латвія, у весняному 

семестрі 2022-23 н.р. Це був 21-денний виклик для формування навичок 

мислення вищого порядку відповідно до таксономії Б. Блума. Мета курсу – 

розвинути: (1) навички мислення вищого порядку, такі як аналіз, оцінювання, 

створення та застосування; (2) фахові навички, т.т. креативне письмо; 

(3) навички саморегуляції; (4) навички цифрової грамотності. Студентам 

запропоновано розв‘язати 20 дилемних ситуацій, написати есе, завантажити 

свій твір на платформу Eduflow, зробити анонімне рев‘ю мінімум трьох 

письмових робіт інших студентів та, отримавши відгуки від двох учасників 

виклику, зробити самоаналіз. Такі завдання включають мислення вищого 

порядку та сприяють розвитку навичок XXI століття, зокрема, як: співпраці, 

спілкування, творчості та критичного мислення. Останнє 21 завдання – 

індивідуальний проєкт –презентація розв‘язання дилемної ситуації. Eduflow – 

зручний інструмент для реалізації такого проєкту, оскільки має низку 

налаштувань як для конструювання курсу, так і для відстежування прогресу 

студентів та аналізу отриманих даних.  

Підбиваючи підсумки, можемо стверджувати, що згідно із 

опитуванням за результатами реалізації проєкту, більшість учасників 

зазначили, що, не зважаючи на певні технічні труднощи, вони значною 

мірою покращили не лише мовні навички, що є фаховими для філологів, 

але й низку м‘яких навичок. 
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